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صفحه 1

بارم سوالاتردیف

1

جاهای خالی را پر کنید.

ود.................برابر می شی باردار را نصف کنیم، در این حالت نیرویی که به یکدیگر وارد میکنند ی بین دو ذره گر فاصلهالف( ا

  .گویند بار الکتریکی در هر نقطه از فضای اطراف خود خاصیتی ایجاد میکند که به آن .................. می ب(

.یابد .................. می الکتریکی  ف جهت میدان جابجا شود، پتانسیللاخ q+ در یک میدان الکتریکی هر گاه بار ج(

.................می باشد.، یکایثانیه مپر د( آ

.شود می ...........برابر شود، مقاومتش ۲√ داشتن دما و طول یک سیم رسانای اهمی، اگر شعاع مقطع آن  با ثابت نگهه( 
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2

درست و غلط بودن جملات زیر را مشخص کنید. 

 الف( به میدانی که خطوط آن موازی و هم فاصله اند میدان الکتریکی یکنواخت گویند.

.یابد ولتاژ دو سر خازن افزایش میجداشده از باتری خارج کنیم،  را از بین صفحات خازنالکتریک  گر دیب( ا

 ج( خطوط میدان الکتریکی از بار مثبت شروع و به بار منفی ختم می شوند.

 دارد. عکسد( جریان الکتریکی با اختلاف پتانسیل الکتریکی نسبت 

 لکترون هاست.ه( جهت جریان الکتریکی همیشه هم جهت با جهت حرکت ا
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3

قانون اهم را تعریف کنید. 
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4

 دهد. اگر میدان الکتریکی را رو خطوط میدان الکتریکی را در قسمتی از فضای اطراف یک بار الکتریکی نشان می کل روبهش 

کدام گزینه صحیح است؟ با ذکر علت. نشان دهیم 𝑬𝑩و  𝑬𝑨به ترتیب با BوAدر نقاط 

1 )𝑬𝑩 > 𝑬𝑨            2 )𝑬𝑩 = 𝑬𝑨            3 )𝑬𝑩 < 𝑬𝑨          
52.1

5

کنیم. اگر ذره در مسیر نشان داده شده به حرکت  در یک میدان الکتریکی یکنواخت رها مینفی را ای با بار الکتریکی م ذره 

 :در آید، انرژی پتانسیل الکتریکی ذره

( ثابت می ماند3( کاهش می یابد             2   (   افزایش می یابد                 1
52.1

6

 :گر یک رسانای خنثی منزوی در یک میدان الکتریکی خارجی قرار داده شود، میدان خالص درون رساناا

52.1 .یابد می ( کاهش3             یابد. افزایش می( 2                  شود. صفر می (1

7

.به جای حروف الف، ب و پ عبارت مناسب بنویسید مفهومی زیر شهدر نق 

521



 جمهوری اسلامی ایران

 وزرات آموزش و پرورش

 شهر تهرانآموزش و پرورش کل اداره 

 وحددبیرستان غیردولتی م  

 نام و نام خانوادگی :

  پایه :

  رشته :

 اولنوبت امتحانات 

 نام درس : 

 آقای  نام دبیر :

  تاریخ امتحان :

 دقیقه  زمان پاسخگویی :
 

 صفحه 2

 

 

8 

 نیم.ک نزدیک میبا بار مثبت  بارداری  میلهی نارسانایی قرار دارد، به  فلزی بدون بار الکتریکی را که روی پایه ه ییک کر 

 ؟افتد با ذکر دلیل توضیح دهید که چه اتفاقی می طبق پدیده القا
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 رو نشان داده شده است. ی رسانای باردار کوچک در شکل روبه الکتریکی برای دو کرهطوط میدان خ 

 نید.بار هر کره را تعیین ک )علامت(نوع 
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10 

 

گرم معلق و در حال سکون است. اگر بزرگی میدان 10ای باردار به جرم در یک میدان الکتریکی یکنواخت قائم رو به بالا ذره 

1000
𝑵

𝑪
 باشد:  

 الف( علامت ذره را تعیین کنید.

ب( مقدار بار الکتریکی ذره چقدر است؟ 

N
(g )

kg
 10
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𝒒مطابق شکل زیر، بار   = +05nC   15×8را در میدان الکتریکی یکنواخت
0
𝑵/𝑪   نخست از نقطۀA  تا نقطۀB  و سپس تا

𝑨𝑩کنیم. اگر جا میجابه Cنقطۀ  = 5/2 m  و𝑩𝑪 = 4m   :باشد، مطلوب است 

  .qالف( نیروی الکتریکی وارد بر بار 

 دهد،جایی انجام میب( کاری که نیروی الکتریکی در این جابه

 جایی.در این جابه qج( تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی بار 
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 چقدر و در چه جهتی است؟  2qدر شکل مقابل نیروی خالص وارد شده به بار  

N.m
(k )

C
 

2
9

2
9 10
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 برآیند میدان الکتریکی صفر است؟ q2از هم قرار دارند در چه فاصله ای از بار9cmمطابق شکل زیر دوبار در فاصله
 

 

 

5 
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14 

Aپروتونی را با سرعت ثابت در یک میدان الکتریکی یکنواخت مطابق شکل در مسیرهای  B  وB C  وC D 

 کنیم. به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. میجا جابه

 ؟ Dی بیشتر است یا نقطه Aی الف( پتانسیل الکتریکی نقطه

 یابد؟ ب( در کدام مسیر، انرژی پتانسیل الکتریکی الکترون، افزایش می

 جایی الکترون انجام دهیم، صفر است؟برای جابهپ( در کدام مسیر، کاری که باید 
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15 
𝐪بار الکتریکی  = 𝟏𝟎𝛍𝐜  در میدان الکتریکی یکنواخت

N

C

410
با پتانسیل  Aدر جهت خطوط میدان الکتریکی از نقطۀ  

10V  به نقطۀB  با پتانسیلV50 جایی چقدر است؟این جابه. مقدار جا شده استجابه 
5 

16 
انرژی ذخیره شده در آن را ، باردار شده باشد kV5باشد و با ولتاژ  𝟏𝟐𝛍𝐅اگر ظرفیت خازن یک دستگاه دفیبریلاتور 

 محاسبه کنید.
 

5 

17 

کنیم. های خازن را نصف میکنیم و پس از پر شدن، از مولد جدا کرده و سپس فاصله صفحهخازن تختی را به مولد وصل می

 ها را مشخص کنید و در پاسخ برگ بنویسید.مرتبط است. آن Bبه یک عبارت از ستون  Aدر جدول زیر، هر عبارت از ستون 

 

 

 

 

 

 

  Bستون Aستون 

 الف( بار الکتریکی ذخیره شده در خازن

 خازنب( اختلاف پتانسیل دو سر 

 پ( ظرفیت خازن

 شودنصف می -1

 شوددو برابر می - ۲

 ماندثابت می - ۳

۴- 

1

 شودبرابر می 4
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𝑰 شکل زیر نمودار  − 𝑽   را برای دو رسانایA  وB دهد. مقاومت کدام یک بیشتر است؟ چرا؟نشان می 
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است. نسبت ( ۱( و طول آن دو برابر سیم )1نصف سیم )( ۲سطح مقطع سیم )در نظر بگیرید. ای را دو سیم مسی استوانه 

 ( چقدر است؟1به مقاومت سیم )( ۲مقاومت سیم )
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20 

 

 مطابق نمودار رو به رو جریان الکتریکی متوسط را محاسبه کنید.
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 5. موفق باشید
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